

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 4(10402)

30 января 2018г.

Цена свободная

2 февраля — День
воинской славы России

Хранить память о подвиге

Уважаемые жители
Тверской области!
Поздравляю вас
с Днем разгрома
советскими войсками
немецко-фашистских войск
в Сталинградской битве!

Победа, завоеванная на берегах Волги в 1943 году, предопределила исход всей Великой Отечественной войны. В битве, длившейся 200 дней и ночей, враг прогнул перед беспримерным мужеством защитников нашей Родины.

Наш священный долг — хранить в сердцах память о великом подвиге героев, отстоявших право страны на свободу и независимость нашей страны, мирное будущее новых поколений.

В этот знаменательный день искренне желаю ветеранам Великой Отечественной войны крепкого здоровья, мира и благополучия, а всем жителям Тверской области — преуспеть в мирном труде на благо Родины!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

На приеме у депутата

26 января в администрации Весьегонского района прием граждан провел В.В. Данилов, депутат Законодательного Собрания Тверской области. К нему было обращение по проблеме с электроснабжением по ул. Дельской. По словам заявителя, там низкое напряжение в сети, из-за чего выходит из строя бытовая техника. Были обращения по вопросу сохранения льгот для сельских учителей, сменивших место жительства; по реализации программы помощи молодой семье в решении жилищной проблемы и ряду других. Ряд вопросов взят депутатом на контроль, по другим даны разъяснения.

В приеме граждан принимал участие глава Весьегонского района А.В. Пашков.

С. КОНДРАШОВ

Сегодня в номере:

- Тверская губерния - 2 страница
- Неравнодушный человек - 3, 8 страницы
- Официальные документы - 4, 5 страницы
- Программа телевидения, реклама, объявления - 6, 7 страницы
- Смертельная беспечность - 8 страница

О главном

Семейное счастье — в детях



Для того чтобы улучшить демографическую ситуацию в стране, принимаются новые законы, проекты, которые обеспечивают льготами молодые и многодетные семьи, пытаются каждый год повышать сумму материнского (семейного) капитала, принимаются другие меры поддержки. Неслучайно, семьи с одним ребенком всё чаще задумываются о втором, а порой и о третьем ребенке.

Супруги Иван и Юлия Довгоша вместе уже более 10 лет. Оба местные, выросли в Весьегонске, жили рядом, играли в детстве в одном дворе. Дружба переросла в сильное и нежное чувство — любовь. Их первый год совместной жизни начался в Твери, тогда Юлия еще была студенткой, и молодые обосновались в комнате в общежитии. Но, как говорит молодая мама: «Большой город не для меня, суета, неустроенность. Мне милее наш Весьегонск, его природа. Здесь родные нам люди, друзья. Поэтому мы и вернулись домой».

Как отметила Юлия, муж всегда хотел большую семью, не менее троих детей, как в семье его родителей. Кроме того, он мечтал о сыне — продолжателе рода. Первые у них дочери — Алина и Анастасия. И вот 9 января 2018 года на свет появился мальчик, его назвали Иваном. В Весьегонском отделе ЗАГСа новорожденного зарегистрировали, а родителям юного вseyegonца вручили свидетельство о рождении и памятную медаль «Рожден в Тверской области».

Юлия Алексеевна до декретного отпуска работала продавцом в магазине ООО «Виктория». В свой коллектив вернется после того, как подрастет сын. Муж, Иван Александрович, трудится вахтовым методом в Москве.

- К сожалению, в нашем городе очень трудно найти достойную, хорошо оплачиваемую рабо-

ту, — говорит Юлия, — поэтому вынуждены две недели в месяц жить без главы семейства, ждать его домой. На помочь в это время приходят родные — наши мамы и папы. Спасибо им за поддержку и заботу».

После рождения второго ребенка семья получила сертификат на материнский (семейный) капитал, что в свою очередь позволило взять в банке ипотечный кредит на приобретение своего дома. И вот уже несколько лет подряд супруги, а также их родители обустраивают, расширяют и благоустраивают дом. Сначала сделали пристройку к дому, затем провели водопровод, канализацию, смонтировали систему отопления от автономного котла, утеплили комнаты. На придусадебном участке возвели хозпостройки, баню. Супруги по мере возможности обрабатывают землю, выращивают овощи для семьи.

- Постоянно, каждое лето и осень, муж проводит в хлопотах по благоустройству дома, — говорит Юлия. — Теперь мечтает освоить второй этаж, чтобы всем было просторно, чтобы у каждого была своя комната, свое пространство.

- По мере возможности создаем уют, меняем мебель или обои, — добавляет хозяйка.

На мой вопрос, о чем больше всего мечтает, она ответила так:

- Самая большая моя мечта — это достроить дом. А в будущем, чтобы выучить всех детей, помочь им в дальнейшем становлении, получении профессии, чтобы дети выросли достойными людьми.

Наверное, это и есть семейное, родительское счастье!

Л. МИТИНА
На снимке: Юлия Довгоша
с дочерьми Анастасией и сыном Иваном
Фото автора

«Семья и будущее России»

— так называется Всероссийский конкурс для журналистов, организованный Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям, Фондом Андрея Первозванного и факультетом журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова в рамках Всероссийской программы «Святость материнства». В нём приняла участие и газета «Весьегонская жизнь». «Ваше участие в конкур-

се — это консолидация журналистов, освещавших семейную тематику, готовых продвигать и утверждать семейные традиционные ценности и формировать здоровую и жизнеспособную информационную среду. Благодарим вас за участие».

Редакция нашей газеты награждена дипломом участника конкурса.

Короткой строкой

ФСБ опубликовала проект Указа Владимира Путина «Основы государственной пограничной политики России», значительно расширяющий список потенциальных угроз и уточняющий перечень национальных интересов РФ. В проекте 2018 года упор сделан на изменяющуюся геополитическую ситуацию, которая ставит РФ под удар международного терроризма и сепаратизма, а также негативных последствий дестабилизации обстановки на приграничных территориях, сообщают «Коммерсанту».

Правительство РФ утвердило Стратегию безопасности движения до 2024 года, в рамках которой ставятся весьма амбициозные цели — снизить смертность в ДТП почти до нулевых значений. Даже самые развитые страны находятся далеко от нулевой смертности в ДТП, отмечают эксперты, поэтому заложенный Правительством сценарий едва ли выполним, информирует «Коммерсанту».

Федеральный бюджет 2017 года исполнен с дефицитом в 1,4% ВВП, сообщил Минфин. Показатель более чем вдвое ниже как итога 2016 года (3,4%), так и изначально ожидавшегося результата 2017 года (3,2%). Дефицит бюджета-2017 сократился, несмотря на то, что заложенный в начале года порог расходов в итоге превышен почти на 200 млрд. руб., поскольку доходы выросли еще значительней — на 1,6 трлн. руб., сообщает «Коммерсанту».

Разрыв в состоянии богатейших и беднейших людей в мире в 2017 году продолжил увеличиваться, сказано в докладе Oxfam. На сегодняшний день 1% населения владеет 82% мировых богатств, информирует «Интерфакс».

Министерство экономики Франции заявило, что не может требовать от России выплат по возмещению российских дореволюционных облигаций. Ведомство напомнило, что споры по вопросу «русских займов» были ликвидированы соглашением в 1997 году, по которому Франция и Россия взаимно отказывались от всех финансовых долгов, которые возникли между ними до 9 мая 1945 года. Тогда в соответствии с договоренностью Россия выплатила Франции 400 млн. долларов, сообщают «Известия».

Депутат Госдумы Ирина Яровая подготовила законопроект, который направлен на защиту несовершеннолетних от призывов к насилию, передает Интерфакс.

25 января исполнилось бы 80 лет Владимиру Высоцкому — поэту, композитору, автору.

Россия не должна зависеть от колебания цен на нефть, для этого необходимо накопить резервы в размере не менее 7% ВВП, заявил министр финансов РФ Антон Силуанов в интервью телеканалу РБК.

Правительство России выделило 14,5 млрд. рублей на повышение зарплат бюджетникам. Об этом говорится в соответствующем распоряжении, опубликованном на сайте Кабмина.

За показатели спросят

В Тверской области эффективность реализации приоритетных задач на 2018 год будут оценивать по особым индикаторам

Галина АНДРЕЕНКО
Фото пресс-службы Правительства
Тверской области

«Вал по плану» нам не нужен, предостерег своих коллег губернатор Игорь Руденя на одном из последних заседаний областного правительства. План, безусловно, есть, приоритетные задачи на 2018 год определены и ключевые показатели заложены. Но бюрократический подход в их реализации, когда соблюдение формальностей оказывается важнее помощи людям, цифры на бумаге не соответствуют действительности, а руководители разного уровня избегают принятия решений, неприемлем.

Сколько прослужит асфальт, если укладывать его в снег? Как будут относиться к власти жители деревни, если их дети мерзнут в детском саду? Захотят ли молодожены жить и работать в муниципалитете,



Губернатор Игорь Руденя призвал областных и муниципальных чиновников к эффективному взаимодействию и напомнил о персональной ответственности каждого за ситуацию на территории

Николай БАРАННИК, председатель ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области»:

– Губернатор задал высокий темп работы и поставил планку, до которой дотягиваются не все руководители муниципалитетов. На мой взгляд, у каждого района должны быть свои приоритеты. Для одних на сегодняшний день это газификация, для других – ремонт дорог, для третьих – строительство социальных объектов. На этом и надо сосредоточиться при поддержке области. Но, конечно, не забывать при этом об общих задачах в здравоохранении, образовании, ЖКХ и других, поставленных главой региона, – все они в конечном итоге направлены на улучшение качества жизни населения.

если дом, в который они рассчитывали переехать по программе переселения из ветхого и аварийного жилья, стал долгостроем? Вопросы не риторические. Чтобы не было поводов их задавать, губернатор Игорь Руденя обозначил не только ключевые направления работы областного правительства и муниципальной власти, но и требования к этой работе.

Задач много, планка поставлена высокая. В 2017 году наметилась положительная динамика по многим направлениям. Ее предстоит не просто сохранить, но и нарастить. Главное же – обеспечить поступательное развитие региона и достойные условия для его жителей.

Среди приоритетов на 2018 год – ремонт дорог и модернизация электросетевого комплекса региона, газификация населенных пунктов и улучшение жилищных условий граждан, реализация инвестиционных проектов в сфере экономики и строительство социальных объектов, выполнение «майских указов» Президента России.

Хотите конкретики? Ежегодно в эксплуатацию планируют вводить как минимум по одному новому образовательному учреждению. Это поможет ликвидировать вторую смену в школах и решить проблему обеспечения малышей местами в детсадах.

В текущем году начнется возведение современной областной детской больницы. Мы неоднократно рассказывали об этом проекте. В течение трех лет на строительство будут направлять по миллиарду рублей из федеральной казны и по полмиллиарда – из об-

ласти. Новый корпус ДОКБ, перинатальный центр им. Бакуниной, областная клиническая больница, поликлиника медуниверситета составят единый лечебно-диагностический центр. Обеспечить ему удобную транспортную логистику поможет Западный мост, который предполагается построить в Твери. Это грандиозный проект, очень важный для областного центра.

Кстати

Тверская область вошла в число регионов-лидеров ЦФО по темпам снижения размера госдолга, а также расходов на его обслуживание.

В регионе продолжат приводить в надлежащее состояние опорную сеть дорог. В ходе рабочих поездок в муниципальные образования Игорь Руденя давал ряд поручений по ремонту трасс, имеющих значение для социально-экономического развития территорий. В программу дорожных работ по этому направлению областной минтранс включил 34 объекта. Самые крупные: автодороги Рамешки – Максатиха, Западная Двина – Жарковский, Вышний Волочек – Бежецк – Сонково, п. Красномайский – Фирово, Бежецк – Кесова Гора – Кашина. В программу 2018 года вошли также дороги, ведущие к основным туристическим зонам: 12 объектов в Осташковском городском округе, Торжокском, Селижаровском, Староцком, Весьегонском, Пеновском и Калининском районах.

Станет комфортнее общественное пространство в городах и поселках. Загляните на

сайты муниципалитетов. Там должны организовать общественные обсуждения местных программ по формированию комфортной городской среды. До 9 февраля вы можете подать свои предложения по списку объектов, которые могут быть обустроены при федеральном софинансировании. Проект разработан по инициативе Владимира Путина. В Тверской области его реализация началась в августе прошлого года, продлится до 2022 года. За 5 лет планируется привести в порядок 90 общественных территорий и 30 парков.

– Муниципальным образованиям необходимо по максимуму участвовать в программе, это очень важно, – подчеркнул губернатор Игорь Руденя. – Городская среда в Тверской области должна измениться в позитивную сторону.

Главам районов предстоит не только обеспечить участие своих территорий в региональных программах и реализацию инфраструктурных проектов. Им поручена большая работа по вовлечению в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных земель, увеличению числа рабочих мест во внебюджетной сфере, консолидации и возвращению под контроль муниципалитетов коммунальных активов. Кроме того, руководители территорий будут контролировать работу по модернизации электросетевого хозяйства. Приоритетной задачей является эффективная реализация во всех муниципальных образованиях Тверской области инициированного президентом Владимиром Путиным «демографического пакета».

Планка действительно высокая, но ее можно успешно взять при активном взаимодействии местной власти и областного правительства. Ру-

1,8 млрд рублей
составит пятилетний бюджет региональной программы в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

ководителям региональных министерств и ведомств Игорь Руденя настоятельно рекомендовал помогать своим коллегам на местах, быть с ними на связи, знать реальную ситуацию на территориях.

– В первом квартале необходимо завершить актуализацию госпрограмм по всем направлениям деятельности правительства, прописав индикаторы, которые отражали бы характер и эффективность выполнения целевых задач каждого министерства, – напомнил губернатор на заседании кабинета региональных министров 16 января.

Индикаторы – это не суммы, заложенные в бюджете текущего года по тем или иным направлениям. Это количество построенных и отремонтированных школ, детских садов, больниц, инфраструктурных объектов. Это километры приведенных в порядок дорог и мостов, тонны произведенной и реализованной сельскохозяйственной и продукции, гектары введенной в оборот земли, объемы промышленного производства. Это число реализованных инвестиционных проектов и количество созданных рабочих мест, демографические показатели.

Согласитесь, когда отчитываешься приходится не абстрактными показателями, а реальными объектами, подход к работе меняется.



Медпомощь по гарантии

Совершенствование государственной политики в сфере здравоохранения – одна из задач, поставленных в «майских указах» президента Владимира Путина. Указы предусматривают выполнение большого комплекса мероприятий, направленных на улучшение качества медицинской помощи в нашей стране, сохранение здоровья населения и снижение смертности.

В нашем регионе многое сделано в этом направлении, еще больше предстоит сделать. В 2018 году запланирован рост нормативов финансирования на одного жителя области – с 12,3 до 14,2 тыс. рублей. На оказание бесплатной медицинской помощи в Верхневолжье направят на 2 млрд рублей больше, чем в прошлом году. Финансирование Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи составит 18,7 млрд рублей. Это средства обязательного страхования и бюджета региона.

– Основные задачи программы – повышение качества и доступности услуг здравоохранения, снижение в регионе смертности и заболеваемости жителей, улучшение лекарственного обеспечения и увеличение эффективности работы медицинских учреждений, – отметил губернатор Игорь Руденя на заседании областного правительства, которое прошло 16 января.

Перед заседанием, утром того же дня, в районы передали 31 машину скорой и неотложной помощи. Автопарк районных и городских больниц пополняется ежегодно. Обновляется и медицинское оборудование. В 2018 году для медучреждений области будут приобретены аппараты УЗИ и рентген-диагностики, компьютерные томографы. В Осташковской и Западнодвинской ЦРБ открываются кардиотерапевтические отделения.

Планируется, что в тверских учреждениях здравоохранения в текущем году проведут дополнительно около 300 сложных операций сердечно-сосудистого профиля, по протезированию суставов. Это стало возможным благодаря увеличению финансирования высокотехнологичной помощи населению Тверской области на 110 млн рублей.

На оказание амбулаторно-поликлинической помощи направят 5,9 млрд рублей. Средства пойдут на диспансеризацию населения, профилактику хронических заболеваний, повышение эффективности скринингового обследования, открытие первичных онкологических кабинетов, развитие лабораторной службы и решение других задач. На оказание стационарной помощи, в том числе в дневном стационаре, выделено 9,5 млрд рублей. Другие важные направления – развитие скорой медицинской помощи и паллиативной медицины.